

鲁中晨报

新闻热线:0533-3585000



2022年7月11日

星期一
农历壬寅年六月十三

大众报业集团主办
刊号CN37-0098 总第7611期

OTC 国药准字H37023814鲁药广审(文)第2020121210号请按药品说明书或在药师指导下购买和使用
不良反应:1.可见便秘,禁忌:高钙血症患者禁用。其他不良反应、禁忌、注意事项详见说明书。

百佳利 小儿四维葡钙片

为成长加力

山东新华制药股份有限公司
SHANDONG XINHUA PHARMACEUTICAL CO.,LTD.



解读“单项冠军”系列评论之三

“单项冠军”不是单打独斗

本报评论员

一家制造业企业进阶为“单项冠军”,表面看是一家企业作为,背后则是产业链的协同效应和淄博力量的全方位支持。任何一家“单项冠军”企业的成长,都不是靠单打独斗完成的。

“单项冠军”不是单打独斗,是因为工业底蕴为其撑起了成长空间。观察这17家“单项冠军”不难发现,涵盖新材料、化学原料与化学制品制造业、纺织业、医药制造业等9个制造业大类的他们,分布在8个区县,都是深耕“四强”产业和优势传统产业某一细分领域。从市场化角度来看,这些“单项

冠军”在淄博都有相应的上下游配套,发挥产业链协同效应,在稳扎稳打中成长起来。淄博之所以能提供这样的成长空间,是因为这座城市有着近120年的工业底蕴,拥有41个工业大类中的39个,全市3万多种产品中,有90多种产销量居全国前3名,产业门类之全、配套能力之强在全国同级城市中少有。

“单项冠军”不是单打独斗,是因为创新平台为其注入了强大动能。“单项冠军”最显著的特征是创新驱动,而科技创新最需要的是资本力量的注入。近年来,淄博

按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念,瞄准产业发展前沿,立足产业发展路径,构建链条式科技创新平台。“首贷培植行动”、银税互动、应急转贷等金融产品,知识产权贷款、应收账款质押贷款、“人才贷”……多维度满足了企业融资需求。数据显示,2021年,淄博市安排中小微企业、瞪羚和独角兽企业培育专项资金5560万元,发起、设立新旧动能转换基金规模1189亿元,推动加快“专精特新”企业“五个优化”提升,上云企业突破1万家。

“单项冠军”不是单打独斗,是因为人文环境、政策环境为其提供了肥沃土壤。作为老工业基地的淄博历来支持创新、崇尚实业,有着让制造业受到尊重、让实干者得到回报的人文环境。随着虚拟经济、泡沫经济的退潮,淄博这种对实业的推崇显得尤为可贵。近年来,通过招引“四新”经济扩增量,努力实现增量“换乘”的同时,也依托传统工业的发展沃土,通过技改赋能传统产业实现存量“焕新”。为了打造更多“单项冠军”,淄博仅2021年便累计培育省级“专精特新”中

小企业204家、国家级“专精特新”企业25家,并出台了“对列入国家制造业‘单项冠军’示范(培育)企业,市级在省级奖励基础上给予不超过20%的配套奖励”的政策。正是得益于这样的政策扶持,在工信部公布的第六批“单项冠军”示范企业中,淄博新增3家,呈现出良好的增长态势。

从顶层设计到行动路径,再到政策措施,在系统性改造中,淄博制造业涌现出越来越多的“单项冠军”。他们作为产业链上的重要一环,发挥了示范集聚的作用,引领淄博制造加速前行。



大雨倾盆,泄洪沟被堵
积水淹了村民院子,往蔬菜大棚倒灌
雨急水急,他心里更急

4次扎进深水 56岁的他 徒手疏通涵洞

03版

7月10日早晨,临淄区降下倾盆大雨,齐陵街道北苑村泄洪沟被堵。在用铁耙疏通泄洪沟涵洞无果后,56岁的贾汉民跳进泄洪沟,先后四次潜入深约1.6米的水中,将堵塞涵洞的杂物清除。

“当时没想太多,就想着赶紧疏通开,别造成更大的损失。咱是党员,这个时候就该往前冲!”10日下午,贾汉民告诉记者,经过休息,他的身体已无大碍。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 崔春亮 视频截图

淄博调整查验要求 48小时核酸证明被取代 到医院就诊可持7日内核酸检测证明

03版